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cOzUM KITAPCIGI

T. C. KIMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO :

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 0000003

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapg¢igdi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitapg¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gorevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadidiniz veya yanls yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Gérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapcik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.
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Bu testte 80 soru vardir.

1.

Analitik dustnme, verileri toplama, analiz etme ve
problemlere ¢6zim yolu bulma sayisal-mantiksal
zeka; 0z elestiri yapma ve gunlik tutma igsel (6ze
doniik) zeka ve tasarim becerisine sahip olma gorsel-

uzamsal zekay ifade eder.

Dogru cevap B secenegidir.

Kavram haritalari biligssel 6grenmelerde etkilidir, yapa-
rak-yasayarak 6grenme saglamaz ve somut yasanti-

lar kazandirmaz.

Dogru cevap E segenegidir.

Mikro 6gretim; 6dretmen adaylarinin sundugu kisa
derslerin videoya kaydedilerek elestirildigi, yansitici
davraniglar gelistirmeyi saglayan bir 6gretim teknigi-
dir. "Ogret-yeniden 6gret dénglsi” adi verilen dene-

me-yanilma slireci s6z konusudur.

Dogru cevap B segenegidir.

Analoji, iki farkli sey arasindaki benzerlikten hareket
edilerek birisi igin dile getirilenlerin digeri i¢in de s6z
konusu oldugunu ileri strmektir. Bir benzerlikten yola

¢ikarak ¢ikarimda bulunmaktir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

is birlikgi dgrenmede basari igin esit firsatlar ilkesi
geregince her dgrenciye basarabilecegi is, gorev ve
sorumluluklar verilmelidir. Ogrencilere kendi kapa-
siteleri dogrultusunda bir ig, gérev ya da sorumluluk
verilmesi; basari igin esit firsatlar ilkesinin uygulandigi

anlamina gelir.

Dogru cevap C segenegidir.

Ogretmenin derse mikroskop ve sogan ile girmesi,
dikkat cekme etkinligi ile ilgilidir. Ogrencilerin hiicrenin

bélimleri konusuna dikkatlerini gekmek istenmisgtir.

Dogru cevap A segenegidir.

istasyon, beyin firtinasi, proje gibi 6gretim yéntemleri-
nin temel Ozelligi somut yasantilar kazandirarak yeni
bir i, Urlin, eser ya da fikir ortaya konulmasini sag-
lamaktir. Bu baglamda yaratici dislinme becerisini

kazandirir.

Dogru cevap A secenegidir.

Tutor destekli 6gretim, 6grencinin anlamadidi ya da
eksiklik hissettigi konu ile ilgili olarak 6zel 6gretmen,
danisman, uzman ya da Ust siniflardan konuyu iyi bi-
len 6grenci tarafindan bireysel 6gretim destegi sag-
lanmasidir. Ozel 6greticiyle d3renme, bu teknigin

onemli bir 6zelligidir.

Dogru cevap E segenegidir.
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9.

10.

1.

12.

Sunus yoluyla 6gretim stratejisinde 6gretmen bilgiyi
aktarir, agiklar ve ogretir. 2-3 no’lu etkinliklerde 6gren-

ci aktiftir. 1-4 no'lu etkinliklerde ise 6gretmen aktiftir.

Dogru cevap B segenegidir.

Tam 06grenme modelinde o6grenciler kazanimlara
ulasamiyorsa yapilacak ilk is, ek 6grenme aktivitele-
ri yapmaktir. Bu baglamda zayif matematik ve tarih

gruplari olusturulmustur.

Dogru cevap B secenegidir.

Caroll'un okulda 6grenme modeline gére yetenek ve
sabir 6nemlidir. Ogrencilere 6grenebilmesi igin yeterli
zaman ayrildiginda ve olanaklar sunuldugunda sinifta

herkesin her seyi 6grenebilecegi vurgulanir.

Dogru cevap B secenegidir.

Kdselenme, bir konuda ve problemde kullanilan bilgi-
lerin ve ¢dzumlerin gerekgeli olarak kartonlara yazila-
rak sinif koselerine asilmasini ya da masalarina bira-
kilmasini 6ngordr. Bu teknikte ¢6zim onerileri kose,

masa ya da kartonlara ayrilr.

Dogru cevap E secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

13.

14.

15.

“Baslanmis ise katki getirme” konusma halkasi tekni-
gine ait bir 6zellik degildir, istasyon yontemine aittir.
Konusma halkasi; bir konu, problem ve olayla ilgi-
li farkli gorlslere ve bu gorisleri savunanlara saygi
duyma ve ozellikle "empatik tutumlar" kazandirma
odakl bir grupla 6gretim teknigidir. Amaci, Farkli go-
ruslere ve bu gorusleri savunanlara saygl duyma ve

empatik davranma kazanimlari saglamaktir.

Dogru cevap D segenegidir.

Ayrilip birlesme tekniginde 6grenciler kiiglik heterojen
gruplara ayrilir. Ogrenilecek konular kiiglik pargalara
ayrilir. Her gruptan bir tye secilerek konunun bir par-
gasinl hazirlamak Uzere yeni uzmanlik gruplari olug-
turulur. Ve yeni grup o konuyu calisir. Sonra her Uye
eski grubuna donerek ogrendiklerini arkadaslarina
ogretir. Grup Uyeleri tim konuyu 6grendikten sonra
sinav yapilir ve sonuglar bireysel olarak degerlendiri-

lir.

Dogru cevap B secenegidir.

Balik kilgigi (Neden-sonug diyagrami); belirli bir soru-
nun ya da durumun olasi nedenlerini belirlemek igin
kullanilan, ¢aligsma grubunun sorunun igerigine odak-
lanmasini saglayan ve ayrintili bir neden-sonug iliskisi

¢ikarmay! hedefleyen bir uygulamadir.

Dogru cevap B segenegidir.
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16.

17.

18.

Ornek olay yénteminin uygulanmasi goyledir:

1. Ogrenciler ya da 6égretmen bir cevre sorununu,
toplumsal bir olayi ya da etkinligi sozel ya da yazi,

resim, film olarak sinifa getirir.

2. Ogretmen tarafindan yénlendirici sorular sorulur.
“Siz olsaydiniz ne yapardiniz?” sorusuna cevap
aranir. Kisa bir sunumdan sonra 6grenciler bu ko-
nudaki fikirlerini yani olayin nedenlerini, sonuglari-
ni, gelisimini ortaya koyup tartisirlar. Ogrencilerin
ornek olayla ilgili sorulari 6gretmen tarafindan ya-

nitlanir

3. Ogrenciler tarafindan alternatif géziimler tretilir.

4. Yeni ¢bzUm onerileri dikkate alinarak 6rnek olayin
ogrenciler tarafindan yeniden yazilmasi istenir.

Dogru cevap C segenegidir.

Selin'in 6grenme bigimi soyut kavramsallastirmadir.
Soyut kavramsallastirma 6grenme bigimine sahip
bireyler -parcada da verildigi gibi- sistemli disunen,
rasyonel ve mantikl bireylerdir. Distince ve mantikla-

rina gore hareket ederler.

Dogru cevap B segenegidir.

Ogretmen ilke, genelleme ve tanimlari dersin basin-
da vererek sunus yoluyla 6gretim; ardindan istasyon
yontemini uygulayarak aktif 6grenme yaklasimini ha-

yata gegirmek istemisgtir.

Dogru cevap C segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

19.

20.

21.

Programli 6gretim, Ogretimi bireysellestiren ve 06g-
rencilerin kendi kendine 6grenmesini temele alan bir
yontemdir. Ogrenci ders kitabini ve bilgisayari kulla-
narak konuyu tek basina kendisi 6grenir. Bu teknigin,
temelde oOgretimin bireysellestiriimesi (her 6grencinin
kendi 6grenme hizini kendisinin ayarlamasi) ve ha-
tanin en aza indiriimesi (aninda donut-dizeltme) gibi
iki 6nemli ozelligi ve faydasi vardir. 1. Kiigik Adim-
lar 2. Kademeli (Amagl) ilerleme, 3. Etkin Katilim, 4.
Bireysel Hiz, 5. Basari (Dogru Cevaplar), 6. Aninda
Donut —Duzeltme, 7. Pekistirme programli 6gretimin
ilkeleridir. Bu ydntem uygulandiktan sonra ortaya yeni

bir ig, Urlin ya da eser ortaya gikmaz.

Dogru cevap E secenegidir.

Aciklik ilkesi geregince derste islenen konu ile ilgili
konusulan batun terim ve kavramlarin égrenciler tara-
findan kolayca anlasilacak sekilde acgik ve net olma-
lidir. Ayrica bu ilke, 6gretmenin 6grencinin bes duyu
organina hitap edecek materyal getirmesi anlamina

da gelir.

Dogru cevap C segenegidir.

Forum tekniginde 6grenciler belli bir konu Uzerinde
tartisan uzmanlari izler, stiregte uzmanlara soru so-
rabilir ve gorusleriyle katki saglayabilirler. Uzmanlar,
forum oturumu sonunda ele alinan konuya iliskin ka-

rarlar alirlar.

Dogru cevap E segenegidir.
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22.

23.

24.

Zit panel tekniginde, herhangi bir konu ya da sorunla
ilgili olarak sinif ikiye bollinlr; yarisi soru soran, diger
yarisi da cevap veren olarak iki gruba ayrilir. Gruplar
birbirine sirayla sorular sorar. Soru soracak olan grup
sorulari hazirlar ve cevap verecek grup ise olasi soru-
lara iligkin cevaplar hazirlamaya galisir. 15-20 dakika-

lik hazirlik agsamasindan sonra tartisma baslar.

Dogru cevap C segenegidir.

Kuguk grup tartismasi (Vizilti gruplarl) zamanin kisa
oldugu durumlarda ve bir konuyu ya da problemi tar-
tismada uygulanabilir. Genel amaci, fikir GUretme ve
degerlendirmedir. Gruplarin 6grenci sayisi kadar da-
kika konugma yapmasiyla gergeklesir. Ornegin vizilti/
fisilti 33; Ug¢ kisinin G¢ dakika bir konuyu tartismalari

amaciyla yapilan bir tekniktir.

Dogru cevap E segenegidir.

Birebir 6gretim (6zel dgretici) yaziliminda 6grenci ken-
di hizina gore galigir ve bu programla 6gretim zamani
kisalir. Ali’'nin kendi 6grenme hizinda 6gretici (birebir
ogretim) yazilmini kullanarak konuyu 6grenmesi s6z

konusudur.

Dogru cevap B secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

25.

26.

27.

28.

Programli 6gretim, Ogretimi bireysellestiren ve 0g-
rencilerin kendi kendine 6grenmesini temele alan bir
yontemdir. Programli 6gretim, ogretimi bireysellesti-
ren bir yontemdir dolayisiyla hizli ya da ortalama sinif
seviyesine gore 6gretim etkinliklerinin yapilmasi s6z
konusu degildir. Bu teknigin, temelde 6gretimin birey-
sellestiriimesi (her 6grencinin kendi 6grenme hizini
kendisinin ayarlamasi) ve hatanin en aza indiriimesi
(aninda donit-dizeltme) gibi iki onemli 6zelligi ve fay-

dasi vardir.

Dogru cevap C secenegidir.

Ders kitaplari, akademik bir dille yazilmasindan ziya-
de 6grencinin gelisim dizeyine ve hazirbulunuslugu-

na uygun sekilde yazilir.

Dogru cevap D secgenegidir.

Denge, d6gelerin yatay ve dikey olarak materyale esit
agirlikta dagitilmasi (yerlestirilmesi) yoluyla olusturu-

lur.

Dogru cevap B segenegidir.

Kurallar 6grenciye ne yapmasi gerektigini belirtir, yap-
mamasi gerekeni belirtmez. Kural ifadelerinin sonun-
da yasak koyucu ifadeler yerine olumlu ifadeler olma-

lidir.

Dogru cevap C secenegidir.
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29.

30.

31.

32.

Ogretmenin velilerle derste gdriismesi, etkili zaman
yonetimi icin pedagojik olmayan bir uygulamadir.

Ders saati diginda gérigsme yapmasi daha uygundur.

Dogru cevap D segenegidir.

Tepkisel sinif yénetim modelini uygulayan 6gretmen,
ddiil-ceza etkinliklerini kullanir. Ogretmen, gruptan
cok bireye tepkide bulunur. Modelin insan iligkileri ve

iletisim boyutu zayiftir.

Dogru cevap C secenegidir.

Sinif kurallari belirlenirken “yapmayin, etmeyin” gibi
yasak koyucu ifadeler yerine “yapiniz, ediniz” seklin-
de olumlu davranisi saglayici cimleler kullaniimalidir.
Bu anlamda “Arkadaslariniza saygili olunuz.” ifadesi

sinif kural 6zelligi tasir.

Dogru cevap D secenegidir.

Delphi teknigi, konu ile ilgili secilmis uzmanlarin go-
ruslerini ortaya koyarak uzlasma ile gelecege iligkin
ihtiyaci ortaya koyar. Bu teknikte bir dizi anketin kont-
rolli dagihmi (mektup ve internet ile) sonucu elde edi-
len bilgilerin de@erlendiriimesi ve ortak gértsin olug-

turulmasi s6z konusudur.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

33.

34.

35.

36.

Belirtke tablosu, program tasarimi surecinde kullanil-
maktadir. Ozel hedefler ve igerikler program tasarim

surecinde kullanilan belirtke tablosunda yer alir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ozel hedef: Dersin, (initenin ya da konunun hedefle-
ridir (dersin vizyonu). Ogrencilere belli bir konu alani-
nin/disiplinin ya da dersin kapsaminda kazandiriimasi

dislnulen ozellikleri belirten hedeflerdir.

Dogru cevap C segenegidir.

Sarmal yaklasimda “Onceki 6grenmeler sonraki 6g-
renmelere temel olur ve kavramlarin yeri geldikge
tekrari 6Gnemlidir” ifadesi, bu yaklasimin temelini olus-
turur. Igerigin alt konulari arasinda ardigik siralanma-
larin oldugu ve yeri geldiginde 6nceki 6grenilenlerin
daha kapsamli olarak yeniden 6gretilmesinin s6z ko-
nusu oldugu durumlarda kullanilir. Asamalilik ve tek-

rar onemlidir.

Dogru cevap B segenegidir.

Arastirmada 6gretmen; 6grencilerin dénem boyunca
okuduklar! kitap sayisi, deneyi yapma suresi, konu
secme imkani ve cinsiyet degiskenlerinin deney yap-
ma beceri diizeyine etkisini arastirdigi igin bagiml de-
gisken deney yapma beceri diizeyidir.

Cunkl deney yapma beceri diizeyi etkilenen degis-
kendir. Bir arastirmada etkileyen degiskenler bagim-
siz etkilenen degisken ise bagimli degiskendir.

Dogru cevap E secenegidir.
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37.

38.

39.

40.

Arastirmada olan degiskenler deney yapma beceri
dlzeyi, 6grencilerin dénem boyunca okuduklari kitap
sayisl, deneyi yapma suresi, konu se¢cme imkani ve
cinsiyet degiskenleridir. Bu degiskenlerden 6grenci-
lerin donem boyunca okuduklari kitap sayisi, deneyi
yapma suresi, konu segme imkani ve cinsiyet degis-
kenleri dogrudan &lgulirken deney yapma beceri di-
zeyi dolayh dlculdr. Beceriler zihin kas koordinasyo-
nuyla ortaya ¢iktigi icin dolayli olarak olgulur.

Dogru cevap E secenegidir.

Olgiit sart ciimlesi iken élgme kurali dlgmenin nasil
yapilacagini gosteren 6lgme bilgisidir. LI, IV gart
clmlesi oldugundan 6lgut ifadeleridir. Ancak II' de pu-
anlama hakkinda bilgi verildigi icin 6lgcme bilgisi olan
Olgme kurahdir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ogretmenin kullandigi glvenirlik belirleme yéntemi,
test yarilamadir ve elde ettidi korelasyon katsayisi,
testin i¢ tutarlik anlaminda glvenirligi hakkinda bilgi

verir.

Dogru cevap C secenegidir.

Elde edilen korelasyson degeri 0,90 oldugundan tes-
tin i¢ tutarlik anlaminda guvenirligi 0,90'dan buyuk
cikacaktir. Bu durumda testin i¢ tutarlik anlaminda

guvenirligi yuksektir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

41.

42.

43.

44,

Birimin klguUlmesi demek aracin daha kiguk blyuk-
lUkleri de gorebilmesi ya da olcebilmesi anlamina
gelmektedir. Dolayisiyla da bu durum d6lgme aracini
dncelikle giivenirligiyle ilgilidir. Olgme araci duyarli ol-

dukga hatalar azalacak ve guvenirlik artacaktir.

Dogru cevap A segenegidir.

Uzmanin yaptigi calisma, agresiflik lgeginin yapi ge-
gerligi ¢alismasi oldugu igin uzmanin yapiyla ilgisiz
maddeleri testten atabilmesi icin madde ayirt edicilik
dizeylerini incelemesi gerekmektedir. Bu durumda
uzmanin madde toplam korelasyonlarini incelemesi
gerekir. Clnkl madde toplam korelasyonu maddenin

ayirt ediciligidir.

Dogru cevap C secgenegidir.

Akran degerlendirmede 6grencilerin kendi k&gitlarini
olumlu olarak yanli degerlendirmesi sistematik hataya
neden olacagindan bu durum akran degerlendirmenin

dogrudan gecerligini dugurdr.

Dogru cevap A segenegidir.

A,B,C,E seceneklerinde verilenler yazili yoklamalar-
da guvenirligi artirmaya yonelik énlemlerdir. Ancak
Olgtilmeye calisilan 6zelligin digina birde tutum 6zelli-
gi olclleceginden olgme isleminin dogrudan gecerligi
disecek guvenirlik ise artmayacaktir.

Dogru cevap D segenegidir.
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45.

46.

47.

48.

IV. maddenin ayirt ediciligi negatif oldugu i¢in bu mad-
de alt gruptakileri Ust gruptakilere gore daha fazla
cekmistir. Bu nedenle IV. maddenin bilmeyenleri ¢cek-

me ihtimali bilenlerden daha ytksektir.

Dogru cevap D secenegidir.

Maddelerden en glvenilir olanin standart hatasi en
disuktir. Madde guvenirliginin en yuksek olmasi icin
glclik dizeyi 0,50'ye, ayiricilik diizeyi ise 1'e yakin

olmalidir. Buna en uygun olan V. maddedir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kovaryans iki degisken arasindaki birlikte degisimin
olgusu oldugundan korelasyon katsayisi ile ayni igle-
ve sahiptir. Bu durumda kovaryans da korelasyon gibi

iki degisken arasindaki iliskinin 6lgisudur.

Dogru cevap E segenegidir.

Ergenlige erken girme fiziksel gelisimle, sosyal veya
ice kapanik olmak kisilik gelisimi ile ilgilidir. Gelisim

alanlarinin birbirini etkilemesi “gelisim bir butundur’

ilkesi ile ilgilidir.

Dogru cevap C secgenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

49.

50.

51.

Dunyaya gelen bir bebegin istemli, kontrolli davranig
sergilemesi basta sinir sisteminin gelisimine baglidir.
Sinir sisteminin yeterince gelismemesi yasamin ilk
aylarinda reflekslerin etkin olmasini mimkin kilmak-
tadir. Sinir sisteminin gelismesi ile refeleksler yerini

amagl davranisa birakacaktir.

Dogru cevap D segenegidir.

Sema (bilissel yapi); tekrar edilebilen, benzer kosul ya
da durumlara uyarlanabilen, érgutlenmis davranis ve
diisiince kaliplaridir. Ogrenilen her bilgi birer sema-
dir. Bebekler baslangigta diinyayr emme, ¢igneme ve
tutma gibi fiziksel semalari vasitasiyla anlarlar. Daha
sonra bu semalar, gelisime paralel olarak farkhlagir.
Bireyin olgunlasmasi ve gevre ile yasanti gecirmesi
sonucu surekli degisir ve gelisir. Soruda verilen farkl
yaslardaki gocuklarin kaleme farkl tepkide bulunma
durumlari kalemle ilgili mevcut semalarindan dolayi-

dir.

Dogru cevap C secenegidir.

Cocugun canlihga ya da insana 6zgl herhangi bir
ozelligi bir nesneye atfetmesi canlandirmacilik yani
animistik distincedir. Bu soruda da yildizlara "nefes

almak" gibi bir canhlik islevi ylklenmisgtir.

Dogru cevap B segenegidir.
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52.

53.

Cocugun tanimadigi bir yetiskine ‘Beni eve gotirir
mistin amca?” demesi, gocugun benmerkezci oldu-
gunu ortaya koymaktadir. Yani kendisinin bildigi bir
seyin herkescge bilindigini dustnmektedir. Yani ben-
merkezci olan gocuklar olaylara bagkalarinin pers-

pektifinden bakamazlar.

Dogru cevap A segenegidir.

Bireyin sahip oldugu disunceyi ya da 6zelligi baska-
sina yukleyerek kaygisini azaltma gabasina yansitma
denir. Burada da "ahlaki kaygi" bagkasina "ahlaksizlik

olarak yansitilir.

Dogru cevap C secenegidir.

54. Cocugun iki s6zcugdl yan yana getirerek herhangi bir

baglag veya ek kullanmadan ifade etmesi telgrafik
konusma evresinin temel 6zelligidir. “Anne atta” s6zu

telgrafik konugsmaya 6rnek olusturmaktadir.

Dogru cevap B secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

55.

56.

57.

Murat'in okul takimina segilmek igin aylarca ¢aba g0os-
termesi, bir isin Ustesinden gelme egilimi gosterdigini
ortaya koymaktadir. Yaptigi iste basarili olursa kendi-
sine guven duyacak, bdylece galisma ve basarili olma
gldusu artacaktir. Kendisinin yeterli olmadidi inanci-
na goturen, engellemelerle kargilasan kisi yetersizlik
(asagilik) duygusuna kapilir. Bunun icin onaylama,
takdir etme, diizeyine uygun gorev ve sorumluluklar
verme basari duygusunu gelistirecek; tersi durumda

yetersizlik duygusuna yol agacaktir.

Dogru cevap D secgenegidir.

Ozellikleri verilen yetiskin baglanma stili, saplanti-
Il baglanmadir. Bu baglanma stilinde kigi kendisini
olumsuz ve degersiz, gevresindeki insanlari olumlu
ve degerli gorir. Bu ylzden diger insanlarin onayini
ve ilgisini kazanmaya calisir. Bu tarz kigilerin kendile-
rine yonelik saygilari da disiktir. Boyle kisiler diger
insanlar tarafindan kabul edilme istegi duyarlar. Duy-
gusal bag kurduklar kisilerden kopmak istemezler.
Ayrilik kaygisi yogundur. Yasamlarini en ¢ok sinirlan-

diran yetigkinlerdir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kendi glvenliklerini koruma kaygisi ile Suriyeli milte-
cilere yardim etmek saf gikarci egilim, olay! insani bir
durus olarak gorlp yardim eli uzatmak evrensel ahlak
ilkelerinin dngorulerine uygundur. Saf ¢ikarci egilimde
kisinin istek ve ihtiyaclari 6n plandadir. Bir davranis,
¢ikarini koruyorsa yaplilir. Ancak evrensel ahlak ilkele-
ri evresinde yardim edilecek kisinin kim veya nereli ol-
dugu énemli degildir. insana insan oldugu igin yardim

edilir. Bu durum insani sorumluluk olarak kabul edilir.

Dogru cevap E segenegidir.
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58.

59.

60.

Bir davranis degisikliginin 6grenme olarak kabul edi-
lebilmesi igin, ayni zamanda yasanti sonucu ve kalici
izli olmasi gerekir. Buna gore A,C,D ve E secenekleri
birer 6grenmedir. Ancak cocugun yuksek atesin etkisi
ile aglayip huysuzlasmasi gegici bir davranistir. Og-

renme sayillmaz.

Dogru cevap B segenegidir.

Ogrenme siirecinde eksik veya yanlis égrenmelerin
olup olmadigi hakkinda bilgi almanin en etkili yolu
geri bildirimdir. Sinav sorularinin kisa siirede 6gren-
ciye cevaplanmasi bir geri bildirimdir. Ogretmen 6g-
rencilere yaptiklari hatalari gostererek 6grencilerin
eksikliklerini gidermeye calismistir. Donut, 6grenme

surecinin hemen ardindan yapilmalidir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kisinin kaygilanma durumunda, uyarici ortadan kalk-
tig1 icin sénme gergeklesmistir. Benzer uyariciyla
yeniden karsilagildiginda korku tepkisi tekrar ortaya

ctkmistir. Bu, yeniden kosullanma durumudur.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

61.

62.

63.

Cocuk igin yemek olumsuz pekistireg, "midem bu-
laniyor" numarasi yapmak olumsuz pekisen davra-
nistir. Edimsel kosullamada olumsuz pekisen dav-
ranisin sikhgi artar. Olumsuz pekistireg, ortamdan
cikarildiginda davranisin sikhidini artiran pekistirectir.
Olumsuz pekistirmede istenen davranis yapildiginda
istenmeyen durum ortadan kalkar. Cocuk, "midem
bulaniyor" numarasi yapinca yemek yemekten kur-
tulmaktadir. Cocugun ayni davranisi yapmaya devam

etmesi olumsuz pekistirmenin sonucudur.

Dogru cevap A segenegidir.

Herhangi bir iste performans artiriimak isteniyorsa
artan oranl tarife kullaniimalidir. Beden egitimi 6g-
retmeni her defasinda 6grencilerin kosacaklari kosu
miktarini artirarak pekistirme yapmaktadir. Artan za-
man araliklida zaman arahgi artirilarak pekistirme ya-
pilir. 15 dakikada bir, 30 dakikada bir gibi.

Dogru cevap E segenegidir.

I.  Pekigen davranis 6grenilir: Skinner

Il. Organizma, beklentisini karsilayan davranigi yap-

may!1 6grenir: Tolman

Ill. Organizma, bagkalarinin yasantilarindan da 6gre-

nir: Bandura

Dogru cevap B secenegidir.
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64.

65.

66.

Bir yasak delindiginde herhangi bir yaptirrm olmadi-
gini gérdiguimuizde o yasak gézimuzde zayiflayacak
ve destekleyici etki olusturacaktir. Tersi durumda en-
gelleyici etki yapacak ve kirmizi isikta gegme yasagi
daha guglu hale gelecektir. Engelleyici etki, dolayli
cezanin daha 6nceden 6grenilmis bir yasagi guiglen-
dirmesidir. Eger kisi bir baskasini ceza aldigina tanik
olur ve kendisi de o davranisi yapmazsa bu durum
dolayli cezaya ornek olur. Kiginin gézlemledigi davra-
nisin mevcut yasagi giiclendirmesi engelleyici etkidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Edimsel kosullamada bir uyarici, organizmanin bir
davranigini kontrol ediyorsa ya da bir davranisi yap-
masl veya yapmamasl konusunda On bilgi sunu-
yorsa o uyarici, ayirt edici uyarici; yapilan davranis
ise edimsel bir davranistir. Burada “anons” Mehmet
Bey’in otobUsteki yerini alma davranigini kontrol eden
ayirt edici uyaricidir. Unutulmamalidir ki anons sesi
ile Mehmet Bey’in kaygilanmasi bir tepkisel davranig
olur ve “anons” ise kosullu uyarici olurdu. Ancak soru-
da duygusal bir tepki degil; istemli, kontrollt bir davra-
nistan s6z edilmektedir.

Dogru cevap D secenegidir.

Bandura'ya gore biz insanlar bagka insanlarin davra-
nislarini ve bu davraniglarin sonuglarini gézlemleye-
rek dolayli pekistirmeler araciligiyla 6greniriz. Kosullu
ogrenmelerde (tepkisel ve edimsel kosullamalarda)
birey dogrudan yasanti sonucu Ogrenirken sosyal
6grenmede dolayli yasanti (baskalarinin tecriibelerin-
den yararlanarak) sonucu égrenir. Ornegin saldirgan-
g1 en iyi agiklayan kuram sosyal 6grenme kurami-
dir. RTUK’Uin film ve dizilerde sigara igme sahnelerini
sanslrlemesi sosyal 6grenmenin insanlar tUzerindeki
etkisini azaltmaya yoneliktir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

67.

68.

"Ali'nin abisiyle maca gitmesinde" ve "basarli bir
oyun sergilemesinde" model alma siregleri s6z konu-
su degildir. Ornekte, "abi" model alinan bir figiir de-
gildir. Ancak; okul voleybol takiminda olan Ferdi’nin,
basketbolculardan ¢ok voleybolculari model almasi
(benzerlik), arkadasinin yeni aldigi soru kitabindan
memnun olmadigint géren Veysi’'nin s6z konusu kita-
bin sorularini gézmemesi (davranisin sonucu), ilkokul
3. sinifa giden Halil'in davraniglarinin halasindan ¢ok
dayisina benzemesi (cinsiyet), ses yarismalarina su-
rekli olarak katilan Nazan’in Unld bir sanatginin yap-
tig1 hareketleri yapmasi (statu) faktorleri s6z konusu-

dur.

Dogru cevap A segenegidir.

Davraniggl kuramcilara (Thorndike gibi) gore; ortam,
cevre ne kadar benzer olursa ¢agrisim, transfer o ka-
dar fazla olacaktir. Merkezi sinavlarda 6grenme orta-
mi ile sinav ortami benzer hatta ayni olunca gagrigim,
transfer daha fazla olacaktir. Thorndike bu durumu
tepki anolojisi (transferde benzer 6geler) kavrami ile
aciklamigtir. Tepki anolojisinin bilgi isleme kuraminda-
ki karsihgi kodlama 6zgullugu (hatirlamada baglamin-

gevrenin rol) kavramidir.

Dogru cevap C secenegidir.
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69.

70.

71.

Bilissel kuramcilara gore 6grenmede ilk asama dik-
kattir. Dikkat ettigimiz seyi algilariz. Ders esnasinda
ogrenciler tahtadaki ¢6zimU defterlerine yazarlarken
odgretmen, 6grencilere zaman tanimalidir. Clnku kisa
sireli bellegin zaman sinirhhigr vardir. Ogrencilerin
dikkati tahtadaki bilgiyi yazmaya verilmis olacagin-
dan, sonraki bilgiler duyusal kayittan gecip kisa sureli
bellege aktarilamayacaktir. Yani 6grenciler, 6gretme-
nin anlattiklarini duyar ancak dikkat edemedikleri i¢in

algilayamazlar.

Dogru cevap B secenegidir.

Ozerklik bireyin problemlerini kendi basina ¢dzebil-
mesi, kendine yeter héle gelmesidir. Bu anlamda
O6gretmenin 6grenciyi 6nce kendi tercihlerini yapmasi

konusunda cesaretlendirmesi gerekir.

Dogru cevap D segenegidir.

Verilen paragrafa dikkat edilirse 6grencinin temel
sorunu, kendine olan guveninin disik olmasidir. Bu
glven dusukligu tam iligkilerine yansimaktadir. Ne
sadece meslekle ne sadece okulla ne de sadece aile

ile ilgilidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

72.

73.

74.

75.

Sorunun 6nciiliinden rehber 6gretmenin, 6grencisinin
kaygi duzeyi ile ilgili detayh bir bilgiye sahip olmadigi
ve onu derinlemesine tanimasi gerektigi gorultyor. Bu
nedenle sunulacak hizmet, bireyi tanimadir. Ayni za-
manda kayg! bir kisilik 6zelligi oldugu icin kullaniimasi

gereken test kisilik testidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Tum lise 6grencilerine ulagsmak isteyen psikolojik da-
nismanlarin kullanmasi en uygun rehberlik hizmeti
“grup rehberligi"dir. Cunkl bu hizmetin amaci genis

gruplara bilgilendirme galismalari yapmaktir.

Dogru cevap E segenegidir.

Holland’a gbre 6grenci birbirine yakin kigilik tiplerine
sahipse kisilik tipi tutarhidir (en fazla tg). Bu anlamda
tabloda en yuksek Ug kisilik tipi puanina sahip 6grenci

bulunmalidir. Bunun da Cem oldugu goériilmektedir.

Dogru cevap E secenegidir.

Yeteneklerin birbirinden ayrismasi, yasla birlikte diger
yetenegin daha fazla kullanilimasi ile ilgilidir. Bir yete-
nek alani kullanildik¢a bir digeri gelisirken diger alan
korelir. Bu anlamda kuguk yaslarda iki yetenek alani
arasindaki korelasyon ylksektir fakat ileri yasta iligki-

nin miktari azalir.

Dogru cevap D secenegidir.
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76.

77.

78.

Psikolojik danisman, dgrencilerin iletisim becerilerini
gelistirmek istedigi igin grup uygulamalari yapmak zo-
rundadir. Bu kapsamda seceneklerde iki grup uygu-
lamasi vardir. Bunlar psikodrama ve sosyodramadir.
Psikodrama korku, endise, kaygi gibi i¢csel problem-
lerde kullanirken sosyodrama daha ¢ok iletisim prob-

lemlerinde tercih edilmektedir.

Dogru cevap A secenegidir.

Bireyin duygu ve dustincelerini kargisindakini kirma-
dan, incitmeden acgikga sdylemesi saydamlik olarak
adlandirilir. C segeneginde baba hakaret etmeden
ogluna nigin disari gikamayacaklarini agikga ifade et-

mistir.

Dogru cevap C segenegidir.

Kapi aralayicilar kargidaki kisiyi konusmaya tesvik et-
mek icin agik uglu sorular sormak ya da kisa ctimleler
kurmaktir. Bu anlamda A empati, B kendini agma, D
saydamlik, E ise bir iletisim engelidir. Fakat C 6gren-

ciyi destekleyici bir ifadedir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

79.

80.

Toplu dosyada psikiyatrik degerlendirme sonuglari,
psikolojik danisma gortsmelerinin igerigi gibi bilgiler
toplu dosya icinde yer alir. Bu bilgiler toplu dosyada
yer almasina ragmen, psikolojik danigsman bunlari

ayri bir yerde saklar.

Dogru cevap B segenegidir.

Gorme engelli 6grenciler sinif icinde yardima ihtiyag
duyabilirler, 6grencinin arkadaslari bu konuda uyaril-
malidir. Ayni zamanda gereksiz esyalar kaldirilarak
ortam rahatlatilmali, ¢ocuk ses c¢ikaran ayakkabilar
giyerek zemin farkhliklarini anlamasi saglanmalidir.
Fakat esyalar surekli yer degistirmemelidir. Boylece

ogrenciler esyalarin yerini ezberleyebilmelidirler.

Dogru cevap E segenegidir.

12







&> KUZEY AKADEMI
¥ . YAYINLARI

Kazanmak

Artk Kolay...

Detayh Bilgi Igin

0312 435 35 07
0549 769 69 03

Karanfil 2 Sokak No: 42 Kizilay/ANKARA Tel: 0312 435 35 07 « 0543 435 35 07

www.kuzeyakademiyayinlari.com




